

### 疫情防控期间线上推出就业岗位5300余个

# 新泰就业服务"不打烊"

□ 本报记者 姜言明 刘涛 本报通讯员 赵洁

型大器A有

"此次招聘会,有20多家商户在现场与网 友进行了面对面的沟通交流。两个半小时里, 累计在线人数19854人,线上报名人数253 "3月1日上午,新泰市通过快手、抖音直 播间举办"抗疫情 促就业 共发展"线上用 工招聘会, 据新泰市人社局公共就业服务中心 主任王永前介绍,下一步,将继续通过视频招 聘、远程面试等方式, 动态发布岗位信息, 加 大网上招聘力度。

这是新泰市开展"就业服务不打烊、网上 招聘不停歇"线上春风行动的一个缩影。疫情 防控期间,新泰市创新服务方式,强化不见面 服务, 多渠道开展网上招聘、线上培训、政策 扶持等就业服务, 把各项政策落实落细, 千方 百计为复工复产企业提供人力资源保障。

### 直播开课成时尚

"受疫情的影响,我们很多学员不能到校 上课, 所以我们从正月初七开设微课堂, 现在 学员已经达到1000多人。"近日,记者走进新 泰市贵和职业培训学校,见到学校高级母婴护 理讲师刘海晏时,她正进行直播开课。作为新 泰市首批家庭服务职业培训省级示范基地,贵 和职业培训学校疫情期间积极开展线上技能培 训, 充分利用微信直播等线上平台, 开展家 政、月嫂、育婴师等专业培训。

组织各类培训机构、企业培训中心开展线 上职业技能培训是新泰市为稳就业、保复工、 促发展采取的有效举措。为做好线上培训的宣 传发动工作,新泰通过"新泰人社""新泰就 业"微信公众号、微信群、电视台和政府网站 等多种渠道广泛发布,组织培训机构发动学员 点对点、一对一宣传发动参与培训。并与移动 公司合作,投入资金2万元,针对18-40岁适龄 人群通过短信点对点精准推送招聘、线上培训 等信息35万条,让更多人参与到技能培训中。

为给复工企业提供针对性用工服务,新泰 在市级层面确定专人负责线上培训工作,精准 对接每一个培训机构,建立日报告调度机制, 了解情况、动态管理。每个培训机构精准落实 到人,及时指导学员登录线上学习平台,选择 对应工种、监控学员培训, 确保线上培训效 果。新泰还充分开发利用"新泰市职业培训网 络平台",在育婴员、月嫂、钳工、焊工、铸 造工、钢筋工等主要专业的基础上,及时充实 完善木工手工、混凝土工等8个线上培训项目 模块,满足培训所需。学员可通过"新泰人 "新泰就业"微信公众号等进入平台,足 不出户完成学习培训。目前,已完成线上培训 1600多人。

#### "线下"招聘转"线上"

"我们实行网上招聘,倡导就近就业,宣 传'求职不必往外走,就业就在家门口'新就 业观念。企业和个人可通过新泰人社微信办事 平台、企业网上经办系统办理,实现了疫情期 间业务办理不见面、零跑腿。"正在发布招聘 信息的新泰市人社局公共就业服务中心工作人 员肖霞说。记者在市人社局办事大厅看到,虽 然没有来办业务的市民,但工作人员都紧张有 序地忙碌着。

线上就业服务是新泰为保复工、促发展推 出的另一有效方式。疫情发生以来, 为了确保 人员不扎堆、不聚集,新泰市人社局所有业务 都是通过网络办理,不管是企业还是个人,都 可以通过"新泰人社"和"新泰就业"两个微 信公众号办理相关的业务。让广大企业和群众 享受"不见面"就业服务,确保办事企业和群 众生命安全和身体健康,新泰市人社局切实做 到疫情防控和就业工作"两不误""同步

疫情发生以来,新泰市将各类公共就业服 务由线下转为线上、现场转为网络,加大招聘 岗位信息收集力度,并将就业服务信息及招聘 信息通过网站、微信、自媒体等线上渠道进行 发布。通过推行视频招聘、远程面试、网上签 约,提高招聘求职对接效率,加强企业用工服 务支持,有效满足企业阶段性用工需求,协同 推进防疫情、保复工、稳就业、促发展。截至 目前,全市共有122家企业发布用工信息620余 条,提供就业岗位5350余个,7800人参与网上 交流, 达成意向520人。

#### 全力以赴保复工

"我们公司从大年初三开始,一直加班加点 保障防疫物资生产。人社部门为我们提供的用 工补贴,解决了企业的燃眉之急。"面对突如其 来的疫情,山东海燕医用材料制造有限公司主 动承担社会责任,以最快的速度投入防疫物资 的生产并送至全国各地。近日,收到政府发放的 用工补贴后,公司综合部部长黄飞飞说

疫情发生以后, 为促进劳动者就近就地就

业, 自2月9日, 新泰连续发布《致全市求职人 员的一封信》《早行动,早受益!新泰市企业 职工职业技能提升行动开始了!》《"战疫情

稳就业"——有一份就业政策礼包请查收》 等政策信息, 让广大群众知晓了解政策、用好 用足政策, 以政策落实落地, 促进劳动者就业 技能不断提升。

同时,新泰安排专人与企业对接,提供用 工服务、社会保险、政策对接等服务, 按规定 落实一次性稳定就业补贴、技能培训政策,不 断加大援企稳岗力度,对疫情防控重点物资生 产企业,给予企业每人每天200元一次性用工 补贴,每个企业最高不超过50万元。对不裁员 或少裁员的参保企业, 返还上年度实际缴纳失 业保险的50%。疫情期间,确定符合条件企 业,公示后无异议的及时向企业拨付资金。

截至目前,已为山东海燕医用材料制造有 限公司、山东万户洁医疗用品有限公司两家企 业发放一次性用工补贴84.92万元;全市已经 筛选出第一批符合发放稳岗补贴条件的企业 322家,预计返还金额587万元,惠及职工23113



□刘涛 赵明明 报道 3月9日下午, 山东 服装职业学院组织广大 师生收看教育部社科司 与人民网联合举办的 "全国大学生同上一堂 疫情防控思政大课"直 播。这堂思政大课解读 了党中央关于疫情防控 的决策部署,分析了中 国抗疫彰显的中国共产 党领导和中国特色社会 主义制度的显著优势, 讲述了防疫战疫一线的 感人故事。山东服装职 业学院通过微信公众 号、班级群等多个平台 发布思政大课的开课通 知,确保思政大课的线 "到课率"。

5493名党员充实一线,山东能源新矿集团

## 筑牢矿区疫情防控堤坝

□ 本报记者 刘涛 本报通讯员 刁琳波 牛超

山东能源新矿集团把疫情防控作为当前的 首要政治任务、民生工程,完善三联机制,五 位一体推进,筑牢"双领双保",全力打好疫 情防控阻击战。截至3月9日,矿区未出现疑似 病例和确诊病例。该做法已被山东能源集团内 部推广

山东能源新矿集团发展地域涉及新疆、内 蒙古、宁夏等7个省区及省内泰安、菏泽、青 岛等6市,区域分散人员众多。新矿集团结合 实际情况,完善三联机制,逐级、逐线、逐点 明确细化工作责任,聚力打好疫情防控总体 战、协同战、阻击战。组织领导联动,逐级成 立党政负责人任组长的领导小组和指挥部,细 化指挥部领导的7个专项工作组38项任务,以

及领导小组办公室6个专班32项工作职责,省 内外各单位党政主要领导人人签订军令状。

同时,企业与驻地政府、公安机关和医疗 机构一体联动。分线防控联动, 先后组成25个 组,对37个单位进行全面检查,逐条线制订下 发复工复产疫情防控及现场施工操作的工作方 案。多元督察联动,采取包保督导、专项督 导、暗访督导、交叉督导、纪检督导的方式, 动态化、覆盖化开展复工复产疫情防控大检 查,全面提升疫情防控力。

针对矿区人员众多的实际情况,新矿集团 坚持外防内管不动摇,以该集团每个单位为一 个大网格,将7个省区46个权属单位、60个职 工集中居住社区,细化为基础网格400个,逐 网逐格明确包保责任人和精准化的措施, 确保 做到无遗漏、全覆盖。

建立疫情"零报告""日报告""特事特报"制

度,各单位、各岗点每天一报告,领导小组办公 室每天一汇总,根据工作需要在特定范围内每 天一通报, 做好向能源集团调度指挥中心以及 地方政府的报告,确保疫情信息畅通。

实施三个全面排查管护、三个严防源头阻 断、三个把控保障复产、三线并进精准施策、 三个通道筑牢保障等五位一体并进, 在全矿区 密集布点,封闭通道160个,设立266个检测点 和服务站,专人24小时全程值班,反复进行摸 排摸底,从严从紧阻断输入扩散源头,建立全 流程、全轨迹、全天候的管控机制确保人员排 得全、摸得清、跟得紧、控得了、管得住, 截 至2月底,累计劝返外地车辆2508辆,劝返人 员4878名。

新矿集团党员引领、群策群力,筑牢"双 保双领",采取"硬核"措施,推动防控资源 和力量下沉, 筑牢矿区疫情防控堤坝。全集团 5493名共产党员放弃节日休假,在不同岗位发 挥着"战斗员""信息员""宣传员""组织 员"作用,累计发动党员66220人次参与疫情 防控工作,各级党群团组织开展各类关爱行动

在能源、物资供应方面激活新矿元素。自 1月24日(除夕)以来,累计供应电煤12.07万 吨,煤制天然气1.77亿立方米,最大限度发挥 生产潜能生产84消毒液244吨;管理运营的8家 电厂累计发电1.16亿kWh,向泰安区域31个社 区供汽308546吨,供暖面积830万平方米;开展

"抗击疫情"爱心捐款活动,全集团捐款480 万元。充分发挥电视、微信公众号等新闻媒体 优势,通过倡议书等形式,广泛宣传学习上级 精神,全面普及疫情防护知识,引导职工正确 看待疫情, 主动参与防控, 做好个人防护, 确 保了矿区安全稳定。

岱岳区"泰安小美"积极有序参与疫情防控

## 3万志愿者坚守防疫宣传主阵地

□ 本报记者 姜斌 本报通讯员 路明

新冠肺炎疫情暴发以来,泰安市岱岳区各 级"泰安小美"志愿服务组织、志愿者积极响 应区文明办、区新时代文明实践中心发出的 《关于号召广大志愿者、志愿服务组织积极有 序参与疫情防控的倡议书》, 立足本地, 结合 所长, 群防群控, 联防联控, 为坚决打赢疫情 防控阻击战筑牢"四面墙"

下沉一线, 筑牢"防护墙"。城市社区疫 情防控工作点多面广、任务繁重、人员不足, 区直部门单位党员干部"泰安小美"志愿者主

动到"双报到"社区开展疫情防控志愿服务。 根据防疫工作实际需要, 合理分配力量, 采取 "一包一""多包一"等志愿服务形式,240 余名党员干部志愿者分别到粥店街道、天平街 道的13个防疫任务较重的社区报到对接,帮助 社区加强疫情防控工作, 认真做好交通要道值

守、外来人员及车辆登记检查、防控物资分 发、人员排查追踪、密切接触者管理、环境消 毒整治、困难群众帮扶、疫情防控知识宣传等 急难险重工作, 引导群众正确理解、积极配 合、有序参与疫情防控,积极出谋划策,形成 工作合力。镇街建立"五个一"(一套班子、 一名副科级干部、一名机关干部、一名医护人 员、一名村级工作人员)工作机制,夯实责 任,分片包干,确保各项防控措施严格落实到 位。全区185个志愿服务组织646支志愿服务队 伍共3万"泰安小美"志愿者,坚守在疫情防 控宣传的主阵地。

凝心聚力,建好"信心墙"。区融媒体中 心,电视台、爱岱岳客户端以及岱岳微视角、 岱岳文明实践等微信公众号加大疫情防控科学

知识、心理健康、法律法规等宣传力度。录制

《岱岳区新型冠状病毒感染的肺炎疫情处置工

作领导小组致全区人民的一封信》《科学使用

口罩》《十二条管控措施通告》《岱岳警方通 告》等音频,各镇街利用村大喇叭全天候不间 断播放。统一制定10条宣传标语,在城区主次 干道、村、社区(小区)等重要场所悬挂横幅 标语5000余幅。印制张贴2万份疫情防控知识 宣传海报,发放明白纸20余万份。新时代文明 实践文艺志愿者创作书画、诗朗诵、快板、歌 曲等文艺作品100余个, 为打赢疫情阻击战注 入强大的信心和力量。

精准对接,抓好"保障墙"。区应急系统 "泰安小美"志愿者充分发挥职能作用,做到 力量、装备、预案、培训"四到位",保证所 有应急人员在岗值守, 所有企业严防死守, 坚 决扛起疫情防控政治责任,保障人民群众生命 财产安全。区市场监督管理局志愿服务队持续

发力,采取多项举措强化市场监管,严防严控

疫情发展,下设综合协调、农贸市场管控、防

护用品价格检查、防疫物品质量检查、食品专

项整治、投诉受理督办、后勤保障和信息宣传 7个志愿服务小组,明确工作职责,出动人员 400余人次,受理举报近百起。组建岱岳区疫 情期心理救援服务队,50多位心理专家、心理 咨询志愿者踊跃报名参与,已提供200多人次 的心理疏导服务, 让有心理疏导需求的群众得 到情绪的缓解,提高战"疫"信心。

倾情支援, 共筑"爱心墙"。岱岳区多家 爱心企业和商户积极行动起来开展捐赠志愿服 务活动, 助力全区抗击新冠肺炎疫情。华润泰 安医药有限公司党委发出了《同心同行,共抗 疫情——抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情捐 款倡议书》,号召全体员工为全市抗击疫情、 为坚守在疫情一线的医护工作者们献一份爱 心, 出一份力, 300名企业员工共捐款30万 元。11个镇街的爱心企业和爱心人士踊跃捐 赠,捐款物资折合约390万元,为抗击疫情加 油助力。

## 岗位聘用 向抗疫一线人员倾斜

□记者 姜言明 曹儒峰 通讯员 韩建松 沈红叶 报道

本报泰安讯 "救死扶伤是我们医生的本职工 作。党委政府对我们的关心关爱, 让我们在前线很 感动,也很温暖。"3月6日,得知被聘用高级职称 后, 第8批援鄂医疗队成员张荣强非常激动。

张荣强2007年参加工作后,一直在泰安市疾病 预防控制中心检验科从事病毒学检验工作。接到援 助通知后, 他第一时间申请支援湖北, 目前在黄冈 市蕲春县人民医院检验科从事核酸检测工作。

3月5日,泰安市人社局会同市卫健委印发通 知,对新冠肺炎疫情防控一线医务人员在岗位聘用

据了解,已经获得专业技术职务资格尚未聘用 的,由所在单位直接聘用到相应岗位;已经聘用相 应专业技术职务岗位的, 在相应层级中提高一个等 级聘用;今后评聘高一级专业技术职务时可不受单 位岗位设置数量限制;本单位相应岗位没有空缺 的,可设置特设岗位予以聘用,不受本单位岗位结 构比例限制。

享受该政策的人员包括从泰安市医疗卫生机构 中选派的赴湖北或省内其他地区进行新冠肺炎疫情 救治和防控工作的一线医务人员; 经泰安市各级卫 健部门认定的参与本区域内新冠肺炎疫情防控工作 的一线医务人员。

目前,像张荣强一样,泰安已为37名援助湖北 疫情防控一线医务人员办理了岗位聘用。其中10名 具备专业技术职务资格尚未聘用的直接聘用到相应 岗位,27名已经在聘医务人员提高一个岗位等级进

"我们第一时间制订了具体的贯彻落实措施 严格落实相关待遇, 真正激励奋战在疫情防控一线 的工作人员。全市区域内新冠肺炎疫情防控一线医 务人员名单正在填报, 我们将继续为广大一线医务 工作者做好岗位聘用工作,确保将各项优惠政策和 福利待遇落到实处。"泰安市委组织部副部长、市 人社局局长蒋永斌说。

### 泰安旅游经济开发区 13.5亿元项目线上签约

□记者 曹儒峰 通讯员 程妍妍 报道 本报泰安讯 3月5日上午,泰安市重点招商引 资项目视频签约仪式举行,泰安旅游经济开发区线 上签约北航泰山科创园项目和琼花岛酒店项目,总 投资13.5亿元。

在推动重点项目招商引资以及开发建设上,泰 安旅游经济开发区持续强化"项目为王"的理念和模 式,坚持一切资源向项目倾斜,一切工作围绕项目来 干,全面提升项目建设速度。在做好新冠肺炎疫情防 控工作的同时,统筹抓好经济社会发展各项工作。开 发区也将以此次线上签约为契机,继续创新方式方 法,同客商保持密切沟通,积极靠前服务,全力确保 项目落地落实,进一步迈出高质量发展新步伐。

## 泰安市司法局建立 "四进"攻坚临时党支部

□记者 刘涛 通讯员 刘康 吴允峰 报道 本报泰安讯 近日,泰安市司法局党委按照市 "讲企业、讲项目、讲乡村、讲社区" 攻坚行动的部署要求,坚持党建先行,以党建促攻 坚,第一时间选派精干党员组建工作组,成立临时 党支部,以临时党支部为主体投身到统筹推进疫情 防控和经济社会发展的"四进"攻坚一线行动中, 切实让党旗飘在阵地上、党员冲在一线。

### 新泰开展 畜禽肉制品专项检查

□记者 刘涛 通讯员 赵洁 报道 本报新泰讯 近期,新泰市市场监管局开展了 畜禽肉制品专项检查, 切实保障疫情防控期间畜禽 肉制品质量安全。

在此次专项检查中,新泰市市场监管局围绕在 营商超、农贸市场、肉食店等重点场所,重点检查 进货查验记录、索证索票、检疫合格证明溯源性等 食品安全管理制度落实情况,督促各经营业户严格 把控进货关,保障畜禽肉制品质量。截至目前,共 检查食品经营单位107家次。

本着严厉打击、净化市场环境的原则,新泰市 市场监管局强化监管联动,联合相关职能部门加强 源头治理, 开展联合执法巡查, 对疫情防控期间畜 禽肉制品违法案件从快从严进行查处,维护消费者 食品安全。目前,立案2起涉畜禽肉制品案件。与 此同时,新泰市市场监管局建立定期检查报告制 度,一旦发现问题,及时发布消费警示。

### 两车相撞一人被困 消防员雨中紧急救援

□记者 刘涛 通讯员 纪飞 报道

本报泰安讯 3月9日15时04分, 山东泰安消防 救援支队接到报警称,泰安化马湾244省道往北4公 里处, 因短时间降雨路面较滑导致两辆货车相撞, 1人被困,支队立即调派范镇消防救援站携带破拆 工具组迅速前往现场进行处置。

消防员到达现场后,经勘查发现被困人员车辆 受损严重, 半挂车司机下半身被牢牢卡住, 无法动 弹,指挥员立即下令利用液压破拆工具组对变形车 体进行破拆、扩充。救援过程中被困人员几度坚持 不住, 指战员一边安抚被困人员情绪, 一边争分夺 秒加快处置,经过1小时的紧张救援,终于成功将 人员救出。